

自身强大,方能施展拳脚

天山路街道社会组织调研座谈会纪要

□特约记者 姚志康

2018年12月14日下午,街道在社区文化活动中心召开社会组织调研座谈会。街道党工委副书记潘敏,副书记、办事处主任梁宏拔冗出席。申杰社会组织培育评估中心、青聪儿童智能训练中心、先行民商调解中心和健众护理事务管理中心、雅玉党群工作事务所、同心苑社区公益发展中心等17家社区社会组织参加会议。座谈会由街道社区党委副书记姜卫忠主持。会议开门见山,直奔主题。

成长壮大可喜可贺

街道社会组织服务中心代表率先作了汇报发言。社服中心2018年联手托管机构申杰中心,推出了扶持社会组织壮大的四项计划,即益智计划——增能培训、成长计划——规范化建设、伙伴计划——扶持项目、卓越计划——品牌建设。四项计划落地生根。增能培训涉及政策法规、社工实务、财务管理、预警网络、项目化运作等十余项内容,160多人接受培训。悦阳重大病人关爱服务社和健众调解中心今年参评,获得规范化建设3A等级。

申杰中心作为上海市政府预算绩效管理第三方评价机构,2018年完成政府购买服务项目绩效评估项目96个;完成社会组织规范化建设培训辅导510家单位、评估46家单

位;还合作运行长宁区社会组织创新实践园,以及天山路街道、江苏路街道和新泾镇的社会组织服务中心,成为实体化、专业化运作的支持型社会组织。

先行民商调解中心在发言中谈道,该中心发生了两个“转变”,即危机干预向过程参与转变;“事后型”向“事前型”转变。青聪儿童智能训练中心的自闭症儿童矫正有了新突破,即幼、小教衔接的“扩大性沟通”,并和台湾一家专业机构开展合作攻关。健众护理事务管理中心日均提供服务200余人次,深受行动不便的老年受助者欢迎。和健调解中心今年受理各类民间纠纷170多起,调解成功率100%,无民转刑案件发生。新成立的天山社区创联业委会工作事务所,从抓政策法规、物业业务培训,提升业委会主任工作能力起步,还汇编了一册“工作指南”,起步稳健。

难点、痛点阻碍进步

申杰中心在发言中罗列了社会组织四大“难点”或“痛点”。一为运作资金匮乏;二为内部法人治理结构不完善;三为社会支持和政策保障缺乏;四为自身发展能力低,后劲不足。并开出相对应的“药方”,如针对法人治理结构不完善提出了“工会+党支部的组建采用联合的形式”;“理事会+监事会的成员配置可吸收有资源的外援人员”;“员工队伍由专、兼职+志愿者组成”。

悦阳重大病人关爱服务社代表谈道,具

有癌症康复期干预和临终关怀经验的“悦阳”,没能在全街道范围推开服务,仅在6个居民区开展活动,原因是许多居委会不熟悉不认可。青聪代表谈及14年创业的经历,深感缺乏人才人力资源的保障,“留不住”和“用不起”成了影响青聪进一步壮大的“痛点”。

创新思维借势发展

今年是先行民商调解中心成立10周年,该中心代表在谈及未来发展设想时,强调社会组织有提高能力的必要,有一个可持续发展的需要需要破解。先行民商调解中心借“互联网+”之大势,已尝试了“网络调解”,大大节约了时间和人力成本,过去把案件双方请到现场转变为网络视频对话调解,该中心的一位调解员还用手机在家里进行了一次成功的调解。街道党工委副书记潘敏在讲话中也强调,面对不断出现的新问题、新情况,需要用创新的思维和手段去突破,去探索。辖内某知名企业发生的一起消费者投诉案,也是通过网上调解得以解决。

资源整合联手做强

同心苑社区公益发展中心代表在听了街道老协会谈及当前工作遇到的困难后,主动提出要联手开展活动的建议,将老协会的平台架构优势和同心苑项目资源优势进行叠

2018年11月 宜居指数排行榜

靓丽道路排行榜(根据网格中心数据汇总分析)

- 1.芙蓉江路
- 2.新华路
- 3.云雾山路

美丽小区排行榜(根据环境卫生、12345市民热线数据综合评定)

- 1.纺大小区(并列)
- 1.天山三村(并列)
- 1.友谊小区(并列)
- 1.遵义小区(并列)

安全小区排行榜(根据天山路派出所、网格中心数据综合评定)

- 1.天山二村(并列)
- 1.天山四村(并列)
- 1.新光小区(并列)

加,开展社区为老服务活动。

街道办事处主任梁宏在讲话中,肯定了街道主管的社会组织在公共管理、公共服务和公共安全中发挥的作用和取得的成绩。同时指出两方面的“不足”,即公共服务的供给不足和社会组织自身能力的不足,解决这两个“不足”就是解决可持续发展的课题。他肯定了同心苑提出社会组织协作联手的设想。并提出两点希望,一是希望社会组织不要局限于区域内的资源挖掘和整合,要两眼向外,可以挖掘非街道主管的社会组织资源“为我所用”;二是练好内功,做强自身,在社区建设和治理中有更大的作为。

图片新闻



图一



图二

为红河群众送去上海的温暖

本报讯 进入腊月,天山路街道组织机关干部、社区群众和爱心企业开展“衣旧温暖——助力红河献爱心”捐衣物帮困活动,为云南省红河县贫困群众送去来自上海的温暖。12月26日上午,街道举行启动仪式。梁宏主任代表街道党工委、办事处致辞,胡永兴副主任代表街道将捐赠的3106件衣物委托给天山路邮政支局寄运。邮局工作人员对所有捐赠衣物打包装箱,寄往街道结对帮扶的云南省红河三村乡和垭玛乡。图1、团工委组织团员青年整理收集上来的冬衣;图2、胡永兴将捐赠衣物委托给天山路邮政支局寄运。

(街道党政办、发展办、团工委)

社区扫描

陈华文调研非成套房屋改造

本报讯 2018年12月20日,区委常委、副区长陈华文带队来天山路街道调研非成套房屋改造工作。陈华文走进居民家中察看改造情况,听取居民诉求。随后,陈华文在街道主持召开工作推进会。区规土局、房管局、天山路街道、新长宁集团主要领导及区发改委、财政局、消防支队、绿化市容局、城管执法局、环保局等相关负责同志参加。

陈华文对各部门一年多来的非成套房屋改造工作给予充分肯定,认为“难度不小,进展不少”。同时,对下一阶段工作提出要求:一是解决问题要制度化,继续保持每天、每周、每月的分类例会制度,及时沟通研判工作中遇到的各类问题;二是各部门、各单位要形成合力抓进度,在合理合规的前提下尽快锁定改造方案,把握好工作节奏,一幢一破解;三是针对入户施工中的堵点和难点问题,请第三方进行评估,综合施策寻求解决办法;四是要坚守安全底线,对施工现场加强把控,强化文明施工。

(街道调研办)

潘敏带队走访新当选区人大代表

本报讯 2018年12月13日和14日,街道党工委副书记、人大工委主任潘敏带队走访上海学而思进修学校(徐汇校区)和兄弟(中国)商业有限公司,对新当选区十六届

人大代表的白超和张燕进行走访。街道人大工委副主任胡永兴、人大办同志陪同。

座谈中,新当选代表上海学而思进修学校校长白超介绍了好未来集团情况,学而思的教学模式、党建工作等情况。新当选代表兄弟(中国)商业有限公司行政部部长、总经理助理张燕在座谈中,介绍了集团和公司业务发展、公益爱心活动等情况。

潘敏希望两位新当选代表积极参政议政,为社区发展和百姓利益尽心尽责。两位新代表表示,今后将提高履职能力,依法行使权利,积极撰写相关意见和建议。

(街道人大办)

街道部署路长制工作

本报讯 2018年12月3日,街道召开路长制工作动员部署会。街道2017年就制定了《天山路街道路长制工作方案》,并在此基础上率先执行网格长制度,取得了不错的成效。今年在吸收网格长制工作的经验基础上,要尽快落实路长制工作的各项内容。副总路长黄伟对路长制的工作内容进行明确部署。

街道党工委副书记潘敏对路长制工作提出三点要求:一是思想重视。从推动长宁区国际精品化城区建设的角度全天候推动这项精细化工作。二是履职尽责。按照明确的工作内容和职责,全力以赴。三是优势扩展。在保留全覆盖、不交叉的网格长制优势基础上,加强实时巡查和现场快速处置的水平。

(街道网格管理中心)

街道举行公共法律服务总结大会

本报讯 2018年12月13日,天山路司法所召开居委会法律顾问和公共法律服务工作总结会,会上通报了公共法律服务工作站(室)和法律顾问年度考核情况,并举行了新一轮法律顾问签约仪式。会议透露,截止2018年11月底,工作站(室)共接待居民和企事业单位人员共1364人次,纠纷总数170起,签订协议书60份,口头协议110份,律师参与接待咨询668人次,律师参与调解21起,协助居委换届选举及街道创建“无违街道”整治等工作37次,开展法治讲座44次,受众人数1366人。

(天山路司法所)

贴近需求,做好“店小二”

本报讯 去年末,街道对春秋航空、学而思、拼多多、假面科技等民营企业开展调研。经调查,目前企业的诉求主要集中在人才服务、政策指导、经营发展和生活服务四个方面。对此,街道贴近企业需求,做好“店小二”。

通过各项政策的宣传,学而思进修学校已在2018年落户天山。为拼多多、沪杰保安等企业寻找独立办公场所,全程陪同注册增办食品许可证,受到企业高度赞许。配合落实人才安居保障,帮助企业高管对接落户、子女就读等措施。先后为春秋、阿基米德、假面科技等近30家民企落实人才房租补贴180余人,累计扶持金额200余万元。

街道还多次牵头区金融办等职能部门,

举办税务、人才服务、知识产权、投诉处理等多场政策培训。还开展“五送服务”活动。

(街道调研办)

史建骏带队走访东大孵化基地

本报讯 去年末,街道办事处副主任史建骏带队走访东华大学大学生创新创业孵化基地——尚创汇。东华镜月资产管理有限公司总经理李俊、东华大学产业联合党总支书记刘春雁、尚创汇基地负责人姚婉欣以及相关企业负责人参加了此次调研。企业希望街道能够组织基地内企业去辖区内大型企业参观学习,并加大对企业就业服务的力度,解决企业用人需求。

史建骏表示,街道将帮助企业解决实际问题,推动各项政策落实,以实际行动支持微小企业发展。

(街道服务办)

街道调研非公企业工会工作

本报讯 街道总工会年前对辖内非公企业开展了工会工作调研。据调查信息反映,辖内共有非公企业独立工会40家、小区联合工会18家、楼宇工会联合会12家,职工数18666人,会员数10241人,2018年共收缴经费200余万元。

针对非公企业工会存在的供需对接不精准等问题,街道总工会提出了进一步提升服务能级等针对性措施,予以解决。

(街道总工会)